



# 约2000家上市公司推出现金分红 A股“红包季”如何真正惠及股民？

## 900多家公司现金分红约1921亿元

Wind数据显示，截至6月1日，900多家公司已实施分配方案，合计现金分红约1921亿元。

从深市上市公司已发布的现金分红计划看，分红金额最高的行业分别是电气机械和器材制造业、房地产和计算机、通信和其他电子设备制造业。

以最新公布分红方案的格力电器为例，该公司1日决定向股东现金分红90亿多元。2012年、2013年度该公司分红派现分别超过30亿元、45亿元，近三年分红总额超过165亿元。

沪市现金分红最多的行业仍是制造业、金融企业和采掘业。以多年蝉联A股公司派现之最的工商银行为例，2013年度该公司分红为920亿元，预计2014年现金分红金额仍将高达910亿元。

沪深交易所相关报告表示，近年来上市公司现金分红回报股东的意识和力度进一步增强，近两年来，参与现金分红的上市公司占比超

过了七成，涌现出一批分红稳定可预期的高回报蓝筹公司。

数据显示，近年来，A股上市公司现金分红金额呈现持续增长势头。2010年，1319家上市公司现金分红合计5047亿元，到2013年，共有1879家公司现金分红合计7629亿元。

## 90多家公司至少10年都一毛不拔

业内人士表示，与国外成熟市场相比，目前A股上市公司的分红比例和金额仍然较低，分红板块也有待优化，而一些上市公司连续十多年没分红，被股民称为一毛不拔的“铁公鸡”。

上交所报告显示，受宏观经济因素等的影响，不同行业分红比例存在较大的差异，分红板块结构有待优化。过去几年，金融业、采掘业和制造业的上市公司派发红包最为慷慨。其中金融业持续多年稳居现金分红榜榜首。2013年度仅“四大银行”就贡献2502亿元的现金红利，占沪市上市公司红利总额的37.30%。

上市公司2014年度分红计划近期成为市场关注焦点。最新数据显示，目前已有约2000家上市公司推出了现金分红计划，一些公司送出了大红包。

近年来上市公司的现金分红意识逐渐增强，而一毛不拔的“铁公鸡”依然存在。业内人士表示，股民应当理性看待上市公司的现金红包，上市公司也应切实回报股东。



业内人士表示，近年来市场分红主要来自于传统行业的经营成熟期大型企业，战略新兴产业公司分红比重较低，而宏观经济因素、业绩变动和现金流下降等因素

也会影响上市公司的分红。

此外，现金分红与上市公司整体经营策略也有很大关系。一些上市公司会选择持续稳定的分红策略，以此吸引和鼓励投资者长期投资。

以工行为例，从2007年至今，该公司每年分红逐年增长，年均增长率约为11.94%，为投资者带来了实实在在的收益。

相比之下，A股还存在不少长期一毛不拔的“铁公鸡”，而安全套、感冒药颗粒、艾滋病快速自检试剂、鸡尾酒等奇葩分红礼物也曾被媒体诟病。据报道，广宇发展、湖南发展等90多家公司至少10年都一毛不拔。而2014年度，广宇发展、湖南发展等公司依然不进行利润分配。

## 理性看待A股市场的现金红包

业内人士表示，应理性看待A股市场的现金红包。现金分红作为上市公司回报广大股民的一种方式，有其积极的一面，但并非分红多就一定会长久有利于股民。

“‘铁公鸡’也要区别对待，一些上市公司不进行分红，但通过投资追求长期发展，更符合投资者的根本利益，而一些‘现金奶牛’虽然分红不少，但长期看也有掏空上市公司的情况。”广州

一位老股民王先生告诉记者。

财经评论员苏培科表示，目前A股上市公司的分红比例和金额仍然较低，普通投资者大多以“低买高卖”等方法赚取利润，成为我国股市投机盛行、波动剧烈以及“熊长牛短”等弊端的一个重要原因。这也是近年来监管层一直鼓励上市公司加大现金分红力度的一个原因。

首创证券研发部经理王剑辉表示，给股民现金分红有利于股市保持稳定，也有利于吸引机构投资者加入，同时可培育价值投资理念，促进我国股市走向成熟。但也不是说上市公司不分红就不好，分红或者不分红应当根据公司实际发展情况决定。

格力电器一名机构股东认为：“现在格力电器正在从单一的空调产品走向多元化经营，需要大量投资，可以适度减少分红数量，把累积的利润更多投入到开拓新市场、新技术上去，确保股东的长期持股收益。”

“从长期看，如处于成长期的企业能够抓住发展机遇迅速成长，从长期看反而更符合投资者的利益。”王剑辉说。

据新华社

# 天水师院发生个人信息被集体盗用事件 全班20人“被报考”同一单位公务员

个人信息被盗用，网上无法按期报名；经历一番波折，又可重新获得报考机会。对于天水师院的20多名学生来说，这次报考公务员的过程可谓“悲喜交加”，但萦绕在他们心头的一个疑问始终没有解开：“是谁盗用了我们的个人信息？”

## “该身份证号已存在，请认真核对”

5月17日，天水师范学院的小杜想通过网上招考报名系统报考2015年度甘肃省公务员，可当她提交申请时网页却弹出消息：“该身份证号已存在，请认真核对”。

“我以为自己填写有误，又填报了一遍，结果弹出的是同样信息。”填报两遍仍没有通过后，小杜开始有些着急，打电话向甘肃公务员考录办等咨询。

结果让她大吃一惊，自己的个人信息已经被他人报了名。

“通过找回报名序号，我成功登录了报名系统考生页面，发现自己确实已经被冒名。”小杜越看越吃惊，发现除了个人姓名、身份证号信息外，毕业院校、报考部门、户籍所在地等，都与她自己的不一致，但却依然“被报了名”。

小杜所学的是戏剧影视文学专业，是班里第一个报考公务员的，她个人信息被盗和“被报名”的消息，很快在班里“炸了锅”，不少同学陆续发现，自己也已经“被报名”。

“我们班有35人，有28人的个人信息被盗用，其中有的准备要报考，有的没有报考的打算。”小赵是班长，为了维护全体同学的利益，他和学校的老师一起向附近的派出所报了案。

让不少学生惊讶的是，通过找回报名序号，他们发现，信息被盗的28人中，有20人都“被报考”了同一个单位“徽县财政局”。

## “发现个人信息被盗用人员，请携带资料现场办理报名”

面对严峻的就业形势，这些准备报考公务员，却因个人信息被盗而无法上网报名的学生感到十分焦急。对此，5月21日，甘肃省公务员考录办公室发布了一则《紧急通知》，建议信息被盗的学生尽快报案，并强调考录办定于6月1日—6月2日在甘肃省人力资源考试中心集中处理这类问题，请发现个人信息被盗用人员携带

相关资料前来现场办理报名手续。

按照《紧急通知》里的要求，6月1日，小琪一早即赶到了甘肃省人力资源考试中心。不到一个小时，工作人员已经核对完她的申请信息，并帮她现场报了名。

“已经成功填报了，就差照片了。”记者见到小琪时，她十分开心。接下来通过网上缴费，她就能按时参加考试了。

记者了解到，截至6月2日，已经有18名考生在现场进行了申请确认，完成了重新报名。

## “是谁盗用了我们的个人信息？”

甘肃省公务员局考试录用处处长薛立平介绍，往年也有考生信息被盗用，但是个别现象，今年接到的投诉电话却有六七个。

记者从甘肃省人力资源考试中心了解到，此次个人信息被盗的不止是天水师院的学生，还有其他学校毕业的往届生。

“不排除一些人恶意干扰报考秩序。”薛立平介绍，从公务员报考环节看，保密工作是非常严格的，如报考人员的电话，审核人员都看不到，经过专门报批程序后，

从后台才能看到，“因此从我们这个地方泄露考生信息是不可能的。”

那么考生信息又是从哪里泄露，利用考生信息报名的人究竟要干什么呢？

采访中，一些学生表示，天水师院戏剧影视文学专业毕业班的学生有一个微信群，为了方便核对，他们曾将个人信息在群里发布过。他们的个人信息是否因此集体“被盗”，没有人能说清。

甘肃省人力资源考试中心主任尚华介绍，在甘肃省公务员报名期间，每天都会通过网上公布报考部门、报考职位的报考人数，这一方面便考生的措施，却给了些人钻空子的机会，他们盗用别人的信息，来制造某一个岗位报名人数虚高的假象。

那些被盗用个人信息的考生，也这样认为。“盗用他人信息的人，并不是想直接冒名顶替，而是用他人信

息报考与自己报考相同的部门和职位，这样就给其他考生造成了一种假象，认为这一岗位报名的人很多，其他人报得少了，等于减轻了他的竞争压力。”小琪说。

然而，人还没有报名，信息就被盗用了。信息是何时被泄露的？通过何种途径盗用的？谁该为此事负责？此案还有待公安机关进一步侦破。

据新华社

# 仅有32席 卖一席少一席 莲桥第中国首发

大中城市的市中心优质不动产。上海某基金公司合伙人刘先生，也对宁波莲桥第情有独钟。一方面是觉得宁波的经济发展具有非常大的机遇与潜力，出于业务拓展需要，他们需要在宁波形成新的事业基地；另一方面，对莲桥第这样的古建筑偏爱，尤其它具有不可复制的稀缺性。

当然也有企业家表示，他一直想在宁波市中心找到一处合适的地方做企业会馆，把它设计成企业品牌展示中心、创意工作室，以及客户朋友的接待会馆。莲桥第独有的江南三合院建筑，十分符合他们的心

理期望。

除了事业发展的需要，莲桥第也被另一类人看中用作作为家族聚居。象山某企业主送给父亲一套莲桥第，想让老爷子后半生养老居住。老一辈的人总有一些老房子情结，想要再重回那样的生活，已成为一种向往。当莲桥第守望住宁波的历史，这样的古董级建筑自然会被有心的人看中。

在宁波城里，莲桥第是目前唯一在售的古宅，仅有32席，可谓卖一席少一席。绝版的地段、不可替代的城市文化底蕴、不可复制的历史古院，赋予了它独有的稀缺性。